

政务简报

●5月21日,全州第37期中青年干部培训班结业暨组织部进党校专题党课在凯里市举办,州委常委、组织部部长王勋国以“增强信念担当务实为民守初心,在党史学习中汲取砥砺前行力量”为主题作专题党课。(记者 王金海)

天柱县:

多措并举为干部“补钙充电”

本报讯(通讯员 吴高干)连日来,天柱县紧扣干部培训重点,通过落实培训工作保障、注重专业锤炼“充电”、强化党性教育“补钙”等举措,常态化为党员干部“补钙充电”,着力打造一支懂政策、精业务、有担当、善作为的高素质专业化干部队伍。

落实培训工作保障。落实经费保障,预算100万元专款作为全县干部教育全年培训经费,定期研究干部教育工作,个性化制定培训学习方案,及时解决教育工作中出现的新情况、新问题。

注重专业锤炼充电。紧扣事业发展,开设乡村振兴建设、安全生产、公文写作、国际国内形势、党风廉政等专题课,进行专业化教育培训,锤炼高素质专业化的过硬本领。今年以来举办“全县中青年干部培训班”、“科级干部十九届五中全会轮训班”等5个班次,培训人数700余人次。

强化党性教育补钙。充分利用各类资源,着眼于强化党性观念、坚定理想信念、增强实干精神,扎实开展党的优良传统教育、理想信念教育、宗旨教育,始终把党的理论教育和党性教育作为干部教育培训内容的重点,比重不低于总课时的70%。

凯里市三棵树镇:

“三步走”助推党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员 王洪波)党史学习教育启动以来,三棵树镇通过“学”“悟”“干”三步走,迅速掀起党史学习教育热潮,在学党史上下真功、悟思想上出硬招、办实事上见实效,开新局上求突破,为高标准、高质量、高水平完成学习教育任务、确保党史学习教育取得成效打下基础。

坚持在“学”上务求实效。及时印发学习方案、科学制定学习计划;各村(社区)党支部迅速动员,党员活动日均以不同形式开展党史学习教育暨主题实践活动;每日在微信群发布“党史百年天天读”,同时利用“学习强国”等平台增强学习主动性。

坚持在“悟”上入脑入心。坚持读原著、学原文、悟原理,为党员干部发放党史学习教育“指定书目”106套348本,党史学习教育笔记本260本。深入开展“四史”学习教育“党课开讲啦”活动,组织镇领导班子到党支部讲党史学习教育主题党课,动员村(社区)“两委”班子成员深入村组宣讲党史理论,邀请全省劳动模范进机关专题宣讲报告会、充分发挥红色资源优势开展党史教育,组织党员参观金泉湖革命烈士陵园、李家祠堂,以重温入党誓词、分享心得体会等形式开展党史学习教育。

坚持在“干”上见行见效。按照开展一次调研、发现一个问题、制定一份清单、建立一套台账、落实一项责任“五个一”工作机制推动“我为群众办实事”落到实处,聚焦民生实事,围绕三棵树镇村(社区)“两委”换届选举、重点项目建设、人居环境整治、信访维稳等工作,累计为群众办理实事62件。

岑巩县纪委监委:

开展党史学习教育专题辅导讲座

本报讯(通讯员 曹勇)近日,岑巩县纪委监委特邀中共贵州省委党校宣讲教研处副处长史亮老师为广大纪检监察干部作了一场生动的党史学习教育专题辅导讲座。

党史学习教育开展以来,岑巩县纪委监委立足实际,通过“岑巩党风”推送党史知识专栏专题学习、宣讲报告、参观烈士陵园、撰写心得体会等形式多样的活动,推动党史学习教育入脑入心,把开展党史学习教育的过程变成提升纪检监察干部能力素质、锤炼过硬本领、检视自身问题的过程,引导纪检监察干部在学习党史中守初心、担使命。

“我要从学习党史中汲取前行力量,牢固树立忠诚于党的政治信念,努力练就过硬本领、勇于担当尽责。”派驻第六纪检监察组组长石明香深有感触地说。

大家纷纷表示,专题辅导讲座主题鲜明、内涵深刻、令人深思,将从党的百年非凡历程中汲取营养和动力,把党史学习教育与学懂弄通做实新时代中国特色主义思想结合起来,与坚持党的领导、加强党的建设、推进全面从严治党实践结合起来,与贯彻落实十九届中央纪委五次全会精神结合起来,坚定不移推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,为巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接提供坚强保障!

学习百年辉煌党史 汲取奋进磅礴力量

——党史学习教育州委宣讲团走进施秉、三穗、麻江

○黔东南州融媒体中心记者 黄思铭

连日来,党史学习教育州委宣讲团成员深入施秉县、三穗县、麻江县开展宣讲,并与广大党员干部和青年代表座谈交流,教育引导广大党员干部和青年通过学习,进一步深刻认识我们党先进的政治属性、崇高的政治理想、高尚的政治追求、纯洁的政治品质,始终在政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

在施秉县党史学习教育州委宣讲团宣讲报告会上,州委宣讲团成员、州社科联党组书记、主席杨汉钦围绕习近平总书记重要讲话精神,深入解读习近平总书记视察贵州重要讲话精神,深入解读开展党史学习教育必须深刻把握的重点等方面作了全面宣讲。

党员干部纷纷表示要进一步从党史中汲取精神力量,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以更坚定的理想信念、更昂扬的精神状态,投入到工作中去,践行一名新时代党员的责任和担当。

在“十四五”开局之年,牛大场镇将紧紧围绕县委全会的“一二三四五”工作思路,做强太子参产业,做大生猪产业,推动小城镇建设,保障和改善民生,在乡村振兴上开新局。”施秉县牛大场镇党委书记雷会兰说。

州委宣讲团成员、州融媒体中心总

编辑吴会武来到麻江县作宣讲报告。吴会武围绕“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义”“回望总结,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”等方面作了深入解读和系统阐述。宣讲报告会在该县引发热烈反响。

麻江县林业局党组书记、局长龙光中说:“我们要把党史学习教育作为求真务实的动力,结合当前麻江的森林资源情况,做好林下经济产业、退耕还林修复和生态文明建设工作,确保生态文明建设出新绩。做出林业贡献,助推脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接,实实在在让麻江生态美百姓富。”

报告会高屋建瓴、观点鲜明;座谈会通俗易懂、深入浅出。

“这是坚定信仰信念的教育。少年强则国强,当下,管不了国家大事,但我可以自强不息,为学校变得更好而捡起地上的垃圾,上课认真听考好成绩。做好身边每一件小事,习近平爷爷对国家大事尽心尽力,我对这些小事一定可以做到。”在麻江县党史学习教育宣讲团座谈会上,由麻江县第一小学校长龙晓英向与会人员转述的,该校六中队的王雨柔同学,在参加学校党史学习教育活动后记在日记本中的一段话,获得了参会人员的热列掌声。

在三穗县,党史学习教育州委宣讲团报告会由州委宣讲团成员、州史志办党组书记、主任杨玉平作宣讲报告。报告会上,杨玉平围绕“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述”“准确把握学习教育重点,高标准高质量抓好党史学习教育”等五个方面进行了阐述和解读。

“今天听了州委宣讲团宣讲报告会,让我深刻认识到我们党的历史是一部马克思主义中国化的探索实践史,是一部攻坚克难、顽强拼搏的斗争史,是一部党团结带领人民群众奔向美好生活的奋斗史。”三穗县委党校教师方峰表示,作为新时代的党员干部,一定要学好党史这门必修课,从党史中汲取智慧和力量,铸信仰、植情怀、激斗志、坚信心,以昂扬姿态指导实践,推进工作迈上新台阶。

学史明智,鉴往知来。随着党史学习教育宣讲的深入开展,全州党员干部必将在思想的再洗礼、初心的再觉悟、使命的再升华、忠诚的再淬炼中,为奋力开创百姓富、生态美的锦绣黔东南迸发磅礴力量。



图为5月18日,锦屏县新化乡党史学习教育“院坝会”开进新化寨村文化广场,党员干部与村民积极参与,共同学习。(通讯员 李必祥 摄)

剑河县南寨镇:

产业振兴激活乡村振兴新动能

本报讯(通讯员 杨通亮)“我们的目标每斤鱼不低于10元,甚至要到20元或者30元一斤,每斤蜂蜜不低于120元,因为我们这个是原生态的。周边计划还要增加十几亩地,种植水果、油茶和养殖鸡鸭,做一个综合型休闲娱乐为一体的休闲观光基地。”近日,剑河县南寨镇绕庆村乌大溪安鸿种养旅游发展基地负责人罗安席向记者介绍。

2021年绕庆村积极争取到财政专项扶贫资金41万元,基地自筹资金30余万元,引进了短、平、快、市场前景好的蜜蜂和冷水养鱼项目,采取“基地+村集体+农户”的产业化经营发展模

式,养殖蜜蜂150箱,冷水养鱼22亩,由剑河县乌大溪安鸿种养旅游发展基地负责实施。目前已养殖蜜蜂150箱,投放鱼苗20000尾。

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让群众能持续稳定增收。南寨镇绕庆村“两委”、驻村工作队及合作社通过认真考察,认为绕庆村森林资源丰富,水资源充沛,生态环境十分优良,适合建立原生态农林基地,发展蜜蜂养殖、冷水养鱼、林下养鸡、果园种植等生态特色农业,通过打造集观赏、采摘、垂钓、游玩为一体的休闲基地,辐射带动周边劳动力就近就业。

“今年我们村通过流转田地给乌大溪安鸿种养旅游发展基地,用来实施冷水养鱼项目,并在基地周围养殖蜜蜂和种植油茶,带动村民在家门口就业,效果很好。我们村的一部分劳动力都在基地打工挣钱,一天挣150块钱,大家对村里的产业连连称赞。”绕庆村党支部书记黄建才高兴地说道。

近年来,为了继续提振乡村经济发展,南寨镇紧紧围绕“一村一品”发展思路,依托资源禀赋和产业基础,念好山字经,做好水文章,打好生态牌,因地制宜引导各村发展养殖、种植、乡村旅游等特色产业,走出了一条农业增效、农民增收的高质量发展之路。

黔东南党史 1950年(10月) 10月9日至30日 贵州剿匪东集团发动都(匀)、贵(定)、麻(江)合围,消灭了麻江西部之匪。 10月25日 人民解放军186师556团侦察排在剑河温泉自卫队的配合下奔袭剑河高雍,活捉“剑镇边区联防指挥官”、三穗匪县长万超,捣毁其指挥部。 10月26日 186师554团侦察连经过500华里的跟踪追捕,在台江革东九家寨活捉从雷山合围漏网外逃的“黔东南绥靖区第8纵队”司令石开。 10月27日 镇远县委召开全区首届农民代表大会。到会代表302名。专员王耀华致开幕词,地委书记胡华居、副书记吴肃分别作了报告。大会提出,继续扩大巩固农协组织,团结全体农民完成清匪、征粮、减租、退押、反霸任务,彻底解放农民。为加强农协组织领导,大会成立专区农协筹委会,吴肃任主席,胡华居、张玉环、曾宪辉、段思英等28人为委员。大会最后通过了向毛主席以及省人民政府领导的致敬电。11月1日会议结束。(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

期待家门口的「再生资源回收点」多起来 费伟华 每隔半个月,家住浙江绍兴越城区北海街道树鹤王公寓的王大姐都会拎着一捆纸板和一袋饮料瓶来到小区旁边的再生资源回收站,“我定期把家里的废品拿过来,这里不仅可以卖废品,还能用兑换的积分到超市换购东西,给小区居民带来了很大的便利!”(5月20日《绍兴日报》) 据报道,两年多来,越城区按照布局规划、外观标识、人员着装、收购价格、计量衡器和业务管理“六统一”要求,全区域推广建设再生资源回收站,已安排建设资金4200万元,建成再生资源分拣中心3个、回收站点145个。 一直以来,由于再生资源回收准入门槛低,从业人员复杂,流动经营行为普遍,不仅让居民感到不方便,而且时常存在短斤缺两的现象。笔者以为,建好再生资源回收站,其一,有利于垃圾分类的科学化和精细化,既使资源得到综合利用,减少了垃圾的数量,又解决了再生资源回收低小散的弊端,规范了市场经济秩序;其二,居民家门口就有规范的回收站点,并可以启用微信小程序和App预约回收服务,打通了再生资源回收利用的“最后一公里”,能够大大地调动起居民投放的热情,让垃圾分类工作更加规范有序;其三,再生资源有偿回收积分机制,在最大程度解决居民顾虑和需求的同时,也让他们得到了实惠,逐渐养成了垃圾分类的好习惯。期待家门口的“再生资源回收点”能够多起来!

黄平县西坝村党支部:

抢收油菜籽 为民办实事

本报讯(通讯员 张玉良)“我家油菜收好了,现在安心犁田栽秧。”近日,黄平县旧州镇平西坝村平东二组龙军,逢人就说、见人就讲,“是我们村党支部的党员干部帮我家收好的。”

龙军家人口5人,妻子和大儿子外出务工,小女儿就读大学,自己在家种田土,服侍年老的父亲。在这收播出的大忙季节里,龙军真的忙得起火。自开展党史学习教育以来,平西坝村党支部高度重视,紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局,立足为群众办事。从细节入手,从最现实群众的切身利益出发,梳理解决群众的“烦心事、操心事、揪心事”。

晴雨天气变化大,收油菜籽,是百姓最烦心的事。就在龙军为4亩油菜籽的事情发愁时,平西坝村党支部的党员和驻村干部来到他家油菜田里,他们挽起裤脚,下田就舞了起来。女同志负责抱油菜把子,男同志负责踩。抱的抱、踩的踩,有的扛油菜籽到公路边装车,热闹得很。

龙军做梦也没想到,自己家种的4亩油菜田没花一分钱,就轻轻松松的收回家来了,这下,他就安安心心犁田栽秧了。

州开投(集团)公司开展“学习党史坚守初心、追寻足迹砥砺前行”党史学习教育活动

本报讯(通讯员 方世凯)为深入推进党史学习教育走深、走实,切实把学党史、悟思想的落脚点放在公司办实事、开新局上,5月18日,州开投(集团)公司党委组织党员干部赴黎平会议纪念馆、黎平烈士陵园开展“学习党史坚守初心、追寻足迹砥砺前行”党史学习教育活动。

据悉,开展此次红色研学是该(集团)公司党委“学党史、守初心、勇担当”党史学习教育的一项重要内容,通过实地参观学习革命遗址遗迹,聆听革命故事,使全体党员干部真切感悟革命先烈不怕牺牲、英勇战斗、甘于奉献的烈士精神。大家纷纷表示,要从党的百年伟大奋斗历程中,汲取智慧和力量,传承和发扬好革命精神,继续在今后的工作中攻坚克难、勇于担当、善于作为,以更加昂扬饱满的精神状态和奋斗姿态,积极进取,高标准高质量完成好集团公司各项工作任务,以优异成绩迎接建党一百周年。



施秉县卫健局 “党史知识快问快答”活动丰富多彩

本报讯(通讯员 杨春梅)自党史学习教育开展以来,施秉县卫健局努力守正创新,不断推出新举措,动员广大党员通过“学党史、讲党史、听党史、读党史”等灵活多样的学习方式和“党史知识快问快答”丰富多元的主题活动,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目的,推进党史学习教育活动真正“活”起来。

支部出题,内容紧贴实际。施秉县卫健局党支部利用党史学习早课堂,采取突袭式“党史快问快答”的方式检验学习效果。由局党支部出题,内容紧紧围绕中国共产党历史、新冠病毒疫苗接种常识等为主要内容,抓住应知应会知识命题库,进行倒计时快问快答,全面了解党员干部党史学习情况和业务知识掌握情况,对照查找知识盲区。全员参与,竞赛轻松有趣。党史知识的快

问快答既是一种竞赛,更是一种激励。活动中,通过党支部书记随机提问、现场抽题、互问互答的形式开展,全体党员干部精神饱满、积极应答,答对者获得点赞奖励,在轻松欢快的氛围中检验学习成效,既督促了党员干部学习知识,又展示了卫健干部的精神风貌。

丰富载体,倒逼比学赶超。为了将党史学深学透,党员们开启晨读+主题党日+志愿服务日模式,利用工作之余,围绕习近平总书记《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书目,学原文、读原著、悟原理,深刻领会党的百年奋斗历程。实行党员积分制管理,以党支部为单位,每月初对上一个月学习情况进行积分统计,将得分情况统一张贴在公开栏,使党员干部变“要我学”为“我要学”,营造比学赶超的浓厚氛围,确保全局党员干部学深、学透、入脑、入心。